

省政府工作报告高度关注民生问题

财政每花一百元 民生占了七十多

本报综合消息 我省用于民生的财政支出,从2011年的2815亿元,发展到2014年的4506亿元,占比也持续提高。用于民生的钱都花在了哪儿?老百姓都享受到了哪些实惠?从省政府工作报告中获悉,2015年,我省仍将“惠民生增福祉”,落实机关事业单位人员工资调整方案,城乡居民养老保险基础养老金标准每人每月提高18元,企业退休人员基本养老金再提高10%。

民生项目之就业:(2014年成绩)城镇新

增就业144.2万人;应届高校毕业生就业率87%。

(2015年计划)动态消除“零就业家庭”。

民生项目之教育:(2014年成绩)基本保障了困难家庭孩子不因贫失学;高等教育入学率达到34%,提高3.9个百分点;“985”和“211”大学在我省实际招生比计划增加3000多人。

(2015年计划)从秋季起对全日制中职在校生全免学费。

民生项目之医疗:(2014年成绩)新农合和城镇居民医保财政补助每人每年提高40元,在全国率先实行新农合和城镇居民大病保险省级统筹、即时结报,年度最高支付限额达到30万元。

(2015年计划)1.新农合和城镇居民医疗保险财政补助标准每人每年再提高60元,基本公共卫生服务经费财政补助标准从人均35元提高到40元,同时个人缴费标准由每人每年90元提高到120元。2.开展贫困地区免费营养支持项目试点,对试点地区6~24

个月龄婴幼儿给予营养补助。

民生项目之养老:(2014年成绩)企业退休人员基本养老金人均月增186元。

(2015年计划)城乡居民养老保险基础养老金标准每人每月提高18元,企业退休人员基本养老金再提高10%。2015年起将农村五保户集中供养和分散供养标准分别提高到每人3800元和2800元。

(张渝)

107次,“发展”在报告里出现最多

本报综合消息 近两万字的省政府工作报告,涉及我省经济社会发展、民生建设的方方面面,统计报告全文,从那些出现频率较高的词汇中,不难发现政府强调什么、重视什么。

发展 107次

“加快转变经济发展方式”、“推动城乡一体化发展”、“优先发展教育”……省政协委员、河南英协律师事务所律师岳恒旭通读报告后发现,“发展”当之无愧为高频词之首,发展中的河南令人期待。

改革 57次

“促改革扩开放”、“以简政放权为核心深化行政体制改革”、“以增强活力提高效率为中心深化国有企业改革”……省人大代表、河南师范学院党委书记郑邦山认为,从中可看出,河南改革决心之强,我省将持续推进全面深化改革。

制度 28次

“深化商事制度改革”、“以建立现代财政制度为目标深化财税体制改革”……省人

人民 18次

“办好人民满意的教育”、“让人民安居乐业”……省人大代表、省人大常委会副秘书长戚建庄说,作为人民选出的代表,我们一定能不负重托,在省两会履行职责,向人民交出一份合格的答卷。

民生 14次

“促改革、调结构、强支撑、控风险、惠民生”、“惠民生增福祉”……省社科院副院长谷建全认为,这次的省政府工作报告对“民生”浓墨重彩,分量占得极重,而且民生项目都有抓手。

新常态 4次

“我国经济发展进入新常态”、“主动适应新常态”……省科学院副院长张占仓认为,新常态之下的河南,既表现出共性又有个性,减速换挡势在必行。

(曹凡)



两会·花絮

人大代表菜单:

没有海鲜 伙食费每人每天100元

本报综合消息 1月26日,河南省政协十一届三次会议的开幕,标志着一年一度的两会大幕正式拉开。

每年的两会,都是全省人民政治生活中的大事,社会关注度高,公众关注度自然也高。这其中,会议的形式以及一些细节,最能体现出“两会”的会风。

1月27日,在河南省十二届人大四次会议开幕前一天,全省人大代表陆续抵郑,记者走进嵩山饭店、大河锦江饭店等代表驻地,体会今年两会的新气象新特色。

在中央八项规定已经进入第三个年头的今天,两会不摆花、不铺红地毯等等“节俭风”,已属常态。

在嵩山饭店,人大代表将这种“节俭风”延伸到了个人。今年会议期间,嵩山饭店将牙膏等洗漱用品均更换为大包装可重复使

用的产品,不再配置一次性用品。所以有不少代表都自带了毛巾牙刷。

除此之外,在嵩山饭店的两会菜单中,也能看到会风的改变。按照2014年3月出台的《河南省省级会议费管理办法》,省两会属于一类会议,伙食费每人每天100元。

在嵩山饭店的两会菜单中,就没有海鲜等高档菜肴。嵩山饭店办公室主任杨帆介绍,这是因为会议接待有严格标准,层层把关的菜单,把价格相对高一点的冻虾删去了。

另外,体现在菜品上,就是以时令菜、家常菜为主,素菜多荤菜少,主食多饮料少。另外还腾出手专门现做砂锅、面条等需求量大的主食。

(蒋宇飞)

雾霾是今年河南污染防治重点

本报综合消息 2015年,我省将积极推进行业企业脱硫脱硝除尘、城市燃煤锅炉拆除、黄标车和老旧车淘汰、城市施工和道路扬尘治理、秸秆焚烧整治,严控污染物排放,让群众看到治霾新成效。

加强饮用水源地保护,深化海河等重点流域河流污染治理,推进城市污水处理设施提标改造,加快产业集聚区生态环保设施建设。强化畜禽养殖、土壤、辐射和重金属污染防治。严厉打击环境违法行为,及时排除环境污染隐患,坚决把环境恶化势头压下来。

开展低碳城市、低碳社区试点

2015年,河南将抓好林业生态工程,提升林业生态建设水平。加强气象、地震、测绘工作,推进地质灾害防治和矿山环境治理。争取南水北调中线一期工程生态走廊纳入国家生态补偿支持范围,持续做好丹江口库区水污染防治和水土保持,争取国家编制

淮河生态经济带规划。

节约利用能源资源方面,河南将重点推进工业节能、建筑节能、交通节能,变革能源利用方式,推行合同能源管理,开展低碳城市、低碳社区试点,实施节能环保技术装备产业化示范工程,支持企业实施节能环保技改、新上项目采用先进工艺技术。

开展环境污染第三方治理试点

2015年,河南将构建生态文明建设长效机制。提升全社会生态文明意识,完善能源消费总量和重点污染物排放总量预算管理制度,健全生态环境补偿机制。另外,探索建立环境损害鉴定评估机制,实施排污权、碳排放、水权、林权交易制度,开展环境污染第三方治理试点,探索把环境质量反降级作为刚性约束条件,确保绿色发展者受益,一定要让损害环境者付出代价。

(新晚)